吸引肉牛养殖方面的乡贤能人返乡 创业,带动全镇肉牛产业发展壮大。

在勐先镇党委、镇政府的号召下,肉牛养殖大户者明壮返乡创业,助力乡村产业振兴。2021年以前,者明壮一直在勐海县养殖肉牛。在政策支持下,者明壮回到家乡,成立宁洱明壮肉牛发展农场。"我出生在勐先镇,这里是我的根,能够发挥自己的优势特长,为家乡发展贡献力量,我感到很开心。"者明壮说。

为激发党员带头、群众参与的活力, 勐先镇积极探索"党支部+企业+农户"的发展模式,由党员作为"养牛致富引路人",率先在者明

壮的农场领养肉牛,并通过"1+N"的模式带领脱贫户、监测户共同养殖肉牛。

目前,者明壮在勐先镇共建设养殖场2个,养殖肉牛158头,并采用"赊销"的方式,向11户农户提供39头肉牛进行养殖,带动群众实现增收,从而形成企业养殖规模扩大、农户增收和村级集体经济增长的三方共赢局面。

在"干部规划家乡行动"的引领下,一大批乡贤能人返乡带动群众增收致富,一幅乡村振兴的美丽画卷在勐先镇徐徐展开。

通讯员 白洪锶/文图

彩云镇

近年来,云南省禄丰市彩云镇通过大力发展肉牛产业,助力村集体和养殖户增收。2022年1至10月,全镇共存栏肉牛15827头,出栏4524头,实现产值7000万余元。全镇9个村委会村级集体经济收入均超过20万元,养殖户户均增收2万元。

产业发展面临困境

彩云镇是一个典型的农业乡镇,发展种植、养殖产业的条件得天独厚。"一直以来,村民都有养牛的传统,但以前都是各自为政,加之肉牛品种繁杂、养殖不科学等,导致村民养殖的肉牛卖不上好价钱。"彩云镇党委书记白敏说。

为实现规模养殖、科学养殖,彩云镇党委商议后决定, 扶持本地有养殖实力的满欣牧业、阿萨牧业等企业先发展起来,通过"以点带面"推动全镇肉牛产业快速发展。

在镇党委和企业的共同努力下,通过引进西门塔尔牛、神户牛等能繁母牛品种,推动全镇肉牛产业发展开好头、起好步。企业发展起来后,如何让各村组参与进来,让村集体和村民从中获益,成为亟待解决的问题。

经过镇党委研究,组织镇、村干部入户开展肉牛养殖现状摸排、养殖贷款需求调查、养殖政策宣传等,在精准摸底

产业发展迈出『牛步子